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Ένταξη 12 αποχετευτικών έργων στο ΕΣΠΑ από την

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Την ένταξη 12 αποχετευτικών έργων στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

ανακοίνωσε ο περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας σε συνέντευξη Τύπου

που πραγματοποιήθηκε σήμερα, στην οποία έκανε λόγο για “ένα ακόμη πολύ σημαντικό βήμα για τον

τόπο μας”.

Πρόκειται για “έργα περιβαλλοντικής και αναπτυξιακής σημασίας σε 10 δήμους με συνολικό

προϋπολογισμό 67 εκατομμύρια ευρώ, που θωρακίζουν τη δημόσια υγεία και βελτιώνουν την

καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής 62.000 πολιτών”.

Τα έργα αυτά περιλαμβάνουν αποχετευτικές υποδομές για συλλογή λυμάτων, φρεάτια, αγωγούς,

αντλιοστάσια και σύνδεση με κεντρικούς αποχετευτικούς αγωγούς, δημιουργία σταθμών βιολογικού

καθαρισμού, δυνατότητα καθαρισμού λυμάτων για χρήση στην άρδευση και πάνω από 4.000 ιδιωτικές

συνδέσεις με δίκτυο αποχέτευσης.

Για τα έργα αυτά έχουν “ολοκληρωθεί όλες οι μελέτες, γνωρίζοντας και τη φύση των έργων”, σύμφωνα

με τον ίδιο, ενώ στο σύνολο τους θα ολοκληρωθούν σε 12 με 24 μήνες από την έναρξη τους.

Η κατανομή των κονδυλίων έγινε ως εξής:

8,9 εκ. στο Ασβεστοχώρι για τον δήμο Πυλαίας Χορτιάτη (11.000 πολίτες)

7,2 εκ. στον Πεντάλοφο και Νεοχωρούδα του δήμου Ωραιοκάστρου (5.000 περίπου πολίτες)

4 εκ. στη Σουρωτή και Αγία Παρασκευή του δήμου Θέρμης (πάνω από 5.000 πολίτες)

6,2 εκ. στο Ζαγκλιβέρι δήμου Λαγκαδά (2.000 πολίτες)

4,2 εκ. στο Σόχο δήμου Λαγκαδά (3.000 πολίτες)

1,6 εκ. στα Κουφάλια δήμου Χαλκηδόνας (8.000 πολίτες)

5 εκ. στη δημοτική κοινότητα Κύρου στο δήμο Πέλλας (4.500 πολίτες)

10 εκ. στην Τερπνή και Νιγρίτα δήμου Σερρών (7.000 πολίτες)

9 εκ. για τον δήμο Εμμανουήλ Παππά Σερρών (πάνω από 9.000 πολίτες)

4 εκ. για την Γουμένισσα του Κιλκίς (4.000 πολίτες)

200.000 για το Πολύκαστρο Παιονίας του Κιλκίς (1.500 πολίτες)
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7,3 εκ. για τον δήμο Αλεξάνδρειας Ημαθίας (3.000 πολίτες)

Ο κ. Τζιτζικώστας τόνισε πως πλέον η ΠΚΜ έχει “αναγνώριση και σε ευρωπαϊκό επίπεδο”, και με τα

έργα αυτά, κάτοικοι και επισκέπτες “θα έχουν τις σύγχρονες υποδομές που πρέπει να έχουν και θα

βελτιώνουν καθημερινά τη ζωή τους”. Παράλληλα, “διατηρείται και προστατεύεται το περιβάλλον,

αξιοποιείται ένας πολύ σημαντικός φυσικός πόρος, το νερό και εξοικονομούνται κονδύλια”, σύμφωνα

με τον ίδιο, ενώ όπως επισήμαναν και οι δήμαρχοι που παρευρέθηκαν στη συνέντευξη τύπου “η

συνεργασία είναι πάντα το κλειδί που ανοίγει δρόμους, προοπτικές και δυνατότητες. Δεν θα είχαμε

πετύχει τίποτα αν δεν υπήρχε αυτό το υψηλό επίπεδο συνεργασίας με τους δήμους”.

Ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζιδης, σημείωσε πως “και το τελευταίο ευρώ θα βρει

τον τόπο του και το έργο θα γίνει στην ώρα του”.

Ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ανέφερε πως οι μελέτες για τα έργα αυτά ξεκίνησαν

πριν πολλά χρόνια, με σημαντικό κόστος για τους δήμους, χωρίς όμως αυτά δεν γίνεται έργο”, ενώ

επισήμανε μάλιστα πως οι περιφερειακοί δήμοι αντιμετωπίζουν  “πολύ περισσότερα άλυτα

προβλήματα που χρονίζουν”.

Ο δήμαρχος Λαγκαδά, Ιωάννης Καραγιάννης, μίλησε για “πρωτόγνωρη σχέση συνεργασίας δήμων και

περιφέρειας σε όλη την Ελλάδα” και χαρακτήρισε τα έργα αυτά ως μία “περιβαλλοντική ανάσα για την

περιοχή”.

Στην συνέντευξη τύπου παρευρέθησαν και ο δήμαρχος Χαλκηδόνας Ιωάννης Τσουκνίδας και ο

δήμαρχος Ωραοκάστρου Αστέριος Γαβότσης.

Τέλος, ο κ. Τζιτζικώστας αναφέρθηκε και στην πρόταση του δήμου Θεσσαλονίκης προς την

Περιφέρεια για τη βιώσιμη αστική ανάπτυξη, σχολιάζοντας πως “κάθε δήμος πρέπει να έχει γνώση,

ικανότητα και συνεργάτες για να μπορέσει να αντιληφθεί τις προϋποθέσεις του ΕΣΠΑ για να

μπορέσουν να εντάξουν τα έργα τους. Ο δήμος Θεσσαλονίκης δεν πληρούσε τα κριτήρια”.
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